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La muestra se divide en tres submuestras: Una primera: individuos de 30 a 65 años residentes en
España y representativa de la población española (según INE), que son madres y padres de niños de entre 5 y
18 años. Una segunda: profesores/docentes, trabajadores en centros educativos españoles; y una tercera de
niños y niñas de entre 5 y 18 años.

Entrevista auto-administrada a través de correo electrónico. En caso de aleatoriedad, y en el
supuesto más desfavorable (para un P y Q de máxima variabilidad o heterogeneidad 50%), una muestra total
de 2.136 personas con un nivel de confianza del 95%, tiene un error muestral de + / - 2,1%. En el caso de la
BBDD de padres y madres (1.974 personas) el error muestral es de un + / - 2,2% y para Profesores (279) el
error muestral es de + / - 5,9% y para la muestra de niños y niñas (1.868) el error muestral es de + / - 2,3%.

Conocer la opinión que tienen las madres/padres, docentes y niños y niñas sobre el bullying o acoso 
escolar y su situación en España.

Ficha técnica
y metodología

Objetivo



Ficha técnica

Hombres: 49,89%
Mujeres: 50,11%

De 30 a 39 años: 25,11%
De 40 a 54 años: 48,13%
De 55 a 65 años: 26,76%
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Percepción general





4 de cada 10

4 de cada 10

4 de cada 10

4 de cada 10

Casi 4 de cada 10 españoles
han tenido constancia de
alguna situación de bullying
en el centro educativo de
sus hijos*.

*En mayor medida: madres y padres de entre 25 y 34 años, con estudios superiores, 
con hijos de 10 a 14 años.





El 70% de los españoles
cree que los profesores y
centros educativos no
están preparados para
temas de acoso escolar*.

*En mayor medida: padres con ingresos de menos de 1800 euros mensuales.

El 76% de los profesores
creen que ni ellos mismos
ni los centros educativos
están preparados para
temas de acoso escolar.





25% españoles

25% españoles

25% españoles

25% españoles

El 25% de los españoles
aseguran que sus hijos
han sufrido acoso
escolar*.

*En mayor medida: madres de entre 45 y 54 años, con estudios básicos, ingresos 
mensuales de menos de 1800 euros mensuales y con hijos de entre 10 y 18 años.





El 70% de los españoles
creen que los centros
educativos suelen tratan
de ocultar los casos de
bullying para evitar que se
tenga una mala imagen
de ellos*.

*En mayor medida: madres, residentes en Cataluña, de la zona noreste de España, con ingresos 
mensuales de menos de 18000 euros, con hijos de entre 5 y 9 años, e hijos de entre 15 y 18 años.

El 45% de los profesores
creen que los centros
educativos suelen tratar de
ocultar los casos de
bullying para evitar que se
tenga una mala imagen
de ellos.





93% españoles

93% españoles

93% españoles

93% españoles

El 93% de los españoles
cree que los padres de
los acosadores suelen
tratar de ocultar,
minimizar o justificar el
acoso escolar que
ejercen sus hijos*.

*En mayor medida: madres, de entre 35 a 65 años, de la zona noreste de España, 
con estudios superiores.





6 de cada 10

6 de cada 10

6 de cada 10

6 de cada 10

6 de cada 10 españoles
creen que los profesores
no tienen la suficiente
autoridad. En el caso de
los docentes, lo creen 8
de cada 10*.

*En mayor medida: madres y padres con ingresos menores a 1800 euros mensuales, 
con hijos de entre 5 a 9 años e hijos de entre 15 a 18 años.





9 de cada 10

9 de cada 10

9 de cada 10

9 de cada 10

Casi 9 de cada 10 profesores
creen que los padres

contribuyen a que no se 
les respete lo suficiente.



35,04

41,88

23,08

31,54

38,71

29,75
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Muy o Bastante preparado

Ni mucho ni poco

Nada o Poco preparado

12. ¿En qué medida consideras que te encuentras preparado para resolver situaciones de acoso en la
ins�tución educa�va?

Padres Profesor Base profesores: 279



30% docentes

30% docentes

30% docentes

30% docentes

Casi el 30% de los docentes
aseguran sentirse poco o
nada preparados para
resolver situaciones de
bullying o acoso escolar.





Ciberbullying





50% padres

50% padres

50% padres

50% padres

El 50% de los padres
no sabe bien que es
el control parental.





40% padres

40% padres

40% padres

40% padres

El 40% de los padres
no tienen control
parental para aprobar
los contenidos que
consumen sus hijos*.

*En mayor medida: madres, de 25 a 44 años.



83,69
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Prime, youtube,

etc.

Estás 100%
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que tus hijos no

han visto
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inadecuados para
su edad

Tus hijos suelen ver
series o películas

que no son para su
edad

Tus hijos suelen ver
contenidos que no

son adecuados para
su edad

Tus hijos juegan a
videojuegos

violentos

Tus hijos suelen ver
contenidos
violentos

Tus hijos suelen ver
solos las no�cias

17. Dirías que…

Padres Sí Base padres 1974



64% de los españoles
afirman que sus hijos pueden
acceder a Internet desde su
habitación y suelen ver ellos solos
plataformas como HBO o Netflix.

3 de cada 10
afirma que sus hijos
suelen ver contenidos
que no son adecuados
para su edad.

3 de cada 10
afirman que sus hijos
juegan a videojuegos
violentos.
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18. Y, ¿cuántas horas al día se conectan a disposi�vos durante toda la semana?

Padres Profesor
Base padres: 1974



2,52

2,43
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1,24
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19. Y, ¿cuántas horas al día, el fin de semana,dirías que están conectados tus hijos por ocio a los siguientes
disposi�vos?

Padres Profesor





80% españoles

80% españoles

80% españoles

80% españoles

80% de los españoles
no saben lo que son o
significan las siglas PEGI*.

*En mayor medida: madres, de 25 a 34 años, con estudios básicos y medios, con 
ingresos mensuales inferiores a 1800 euros, no trabajan, con hijos de entre 9 y 10 años.





32,79
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56,80
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94,35
97,21 97,81
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22. ¿Desde qué edad �ene tu hijo teléfono móvil o Smartphone?

Base padres=1.974



23,08

27,88

12,87

36,17

63,83

36,17

14,29

23,81

14,29

47,62

52,38

47,62
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Sí, me gusta que estén localizables

Sí, pero solo les dejan usarlos en ciertos momentos

Sí, pero no les dejan usarlo en ningún momento

No, no lo lleva

Sí

No

24. ¿Tus hijos llevan teléfono móvil o Smartphone al colegio?

Padres Profesor
Base "Hijos tienen móvil/smartphone=1.352



64% españoles

64% españoles

64% españoles

64% españoles

El 64% de los españoles
aseguran que sus hijos
llevan teléfono móvil
al colegio*.

*En mayor medida: madres y padres residentes en municipios de más de 200.000 habitantes.





8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10 españoles
considera que el
teléfono móvil es un
nuevo medio que
potencia el bullying*.

*En mayor medida: madres, de 35 a 54 años, de Andalucía, de la zona sur y norte de España, 
con estudios superiores.





8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10
considera que el
consumo de
contenidos violentos
no apropiados para la
edad contribuye al
acoso escolar*.

*En mayor medida: madres, de entre 35 y 65 años.





85% españoles

85% españoles

85% españoles

85% españoles

85% de los españoles
piensa que el hecho de que
los padres no supervisen los
contenidos que consumen
sus hijos en series,
videojuegos o redes sociales
potencia el bullying.*

*En mayor medida: madres, de entre 35 y 65 años, de Andañucía y 
Cataluña, de la zona norte y sur de España, con estudios superiores.





3 de cada 10

3 de cada 10

3 de cada 10

3 de cada 10

3 de cada 10 padres
no están al tanto de lo
que lo que su hijo hace
desde el teléfono móvil*.

*En mayor medida: padres, de 25 a 34 años y de 55 a 65 años, con hijos de entre 5 a 9 años y de 15 a 18.



16,36

12,66

3,65

31,21

36,12

32,67

20,51

13,68

2,56

23,93

39,32

36,75
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Sí, tanto en el colegio como fuera del mismo

Sí, fuera del colegio

Sí, en el colegio

No, no llevan a cabo estos retos virales

Sinceramente, no lo sé

Sí

32. ¿Sabes si en el colegio o fuera del mismo, los niños de la edad de tu hijo/a par�cipan en retos virales promovidos desde
las redes sociales?

Padres Profesor

Base padres=1.974



3 de cada 10 

3 de cada 10 

3 de cada 10 

3 de cada 10 

3 de cada 10 españoles
están al tanto de que niños
de la edad de sus hijos
participan en retos virales*.

*En mayor medida: padres, de 25 a 44 años, con ingresos de menos de 18000 euros mensuales.





8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10

8 de cada 10 españoles
consideran que los
padres deben controlar
lo que sus hijos
consumen en Internet,
rrss y plataformas*.

*En mayor medida: madres, de 25 a 43 años, de Andalucía, de la zona sur de España, 
con estudios superiores.



Los auténticos protagonistas del bullying





1 de cada 5

1 de cada 5

1 de cada 5

1 de cada 5

1 de cada 5 niños
afirma haber sido
víctima de acoso
escolar o bullying*.

*En mayor medida: niñas, con madres y padres con nivel de estudios bajos y con ingresos inferiores a 
1800 euros mensuales.



60,20

54,05

39,80

27,52
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Social (Exclusión)
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Ciberné�co (Acoso a través de Móviles o RRSS)

Sexual (Tanto verbal como �sico)

Otros:

38. Si has respondido afirma�vamente, ¿qué �po de acoso recibiste? Marca todas las respuestas que correspondan

Padres Profesor
Base niños que han sido víctimas de Bullying en P-37=407



10% víctimas

10% víctimas

10% víctimas

10% víctimas

10% de las víctimas
de bullying afirman
haber recibido
acoso cibernético.

*En mayor medida: madres, de entre 35 y 65 años, de Andañucía y 
Cataluña, de la zona norte y sur de España, con estudios superiores.





3 de cada 10

3 de cada 10

3 de cada 10

3 de cada 10

Solo 3 de cada 10
niños víctimas de
bullying afirman haber
recibido apoyo del
centro educativo.



31,42
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otras clases

No, no conozco ningún caso Sí

41. ¿Y conoces casos de bullying o acoso escolar en tu colegio o centro educa�vo?

Padres Profesor



1 de cada 2

1 de cada 2

1 de cada 2

1 de cada 2

1 de cada 2 niños
dicen conocer casos de 
bullying en su clase o 

centro educativo.



72,00

69,33

62,69

57,01

49,68

37,58

33,78
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En casa hablamos de estos temas de acoso escolar o bullying

El acoso escolar es un problema social que no se aborda adecuadamente.

El acoso escolar o bullying es algo que me preocupa muchísimo

Mi colegio está preparado para hacer frente y solucionar casos de acoso escolar o
bullying

Por lo general, si en mi colegio hay casos de bullying o acoso, lo solucionan rápidamente

He visto casos de acoso escolar o bullying en mi colegio y nadie hizo nada para
solucionarlo

En mi colegio, los profesores nunca hablan de acoso escolar

42. ¿Estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

Padres Sí



7 de cada 10 niños
piensan que el acoso escolar
es un problema que no se
aborda adecuadamente.

6 de cada 10 niños
aseguran que el bullying
es algo que les preocupa
muchísimo.

38% de los niños
aseguran haber visto casos
de acoso escolar en su centro
y que nadie hiciese nada.



16,92

14,72

13,38

11,72

10,97

9,96

7,71

7,44
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Piensas que cri�car a alguien por Internet no debería molestarles

Se han burlado de � en redes sociales o Whatsapp

Te han insultado o cri�cado públicamente a través de Internet

Te has burlado de algún compañero o amigo en redes sociales o Whatsapp

Has mirado en el móvil de tu pareja, amigo o compañero sin su permiso

Has insultado o cri�cado a alguien públicamente por Internet

Han subido fotos o videos comprome�dos tuyos a Redes Sociales o Whatsapp sin tu
consen�miento

Has subido fotos o videos comprome�dos a Redes Sociales o Whatsapp de un
compañero o amigo sin su consen�miento

43. Nos podrías indicar si…

Padres Sí



15% de los niños
afirman que se han burlado
de ellos en rrss o WhatsApp.

11% de los niños
reconocen haberse burlado de
algún amigo a través
de RR.SS o WhatsApp



www.tottovsbullying.es
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